



# 高考成绩已经出来了 但她开心不起来 她想勤工俭学 减轻爸爸的负担

多家爱心企业和商家  
愿意提供暑期工作机会



小虎队绿丝带帮助学·勤工俭学 >

## 勤工俭学赚学费， 你可以的！

本报讯（记者颜婷婷）霜霜的故事拨动了很多人的弦，在我们身边，也有很多人面临着和她一样的遭遇。学费的负担，沉甸甸地压在身上。

今天，小虎队绿丝带帮助学·勤工俭学公益活动正式启动。与其他类似的助学活动不同，此项助学活动并非将助学金直接送到贫困学生手中，要通过自己的劳动来赚取学费。本报小虎队携手温岭慈善义工

协会将在学生和企业间搭建一个沟通和交流的平台，为贫困学生寻找合适的暑期勤工助学岗。这样的方式，还能够锻炼学生的能力，积累工作经验，培养独立自主的精神。

如果你的家境比较困难，无力承担学费，可以拨打本报热线 8690 1890（拨打就灵 一拨打就灵），也欢迎爱心企业和商家积极参与，为在校大学生提供“勤工助学岗”。

本报记者 颜婷婷

霜霜（化名）是箬横中学高三毕业生，高考成绩已经出来了，但她开心不起来，学费沉甸甸地压在心上。读大学，一直是她的梦想，高中三年坚持努力，但看着父亲那疲惫的身影，她陷入纠结中。

### 她和爸爸相依为命

霜霜6岁时，妈妈就抛下他们离家了。爸爸老李没有多少文化，靠着打零工将她和弟弟拉扯大。老母亲双腿行走不便，也全靠老李照顾。

爸爸的辛苦，霜霜都看在眼里，她会想办法帮爸爸分担。

初中毕业那年的暑假，霜霜就去勤工俭学，领了鞋帮来做，挣了3000元左右。她把钱交给爸爸，但爸爸让她自己留着用。

“我一直都没有给她买过什么漂亮的衣服，我知道女孩子都爱打扮，就让她去买几套

衣服穿。”老李说，“但霜霜不舍得买，拿来缴了学费。”

上了高中，老李就不让霜霜勤工俭学了，希望她有更多时间去学习。霜霜有时候也会为此闹别扭，但她知道爸爸是为她好。

### 高三那年，她拼尽全力

在班主任汪老师的眼中，霜霜特别勤奋，遇到不懂的问题，她会主动来办公室请教。高三那年，她更是拼尽了全力，“我知道，她是想通过自己的努力来改变命运。”汪老师说。

“高三确实挺拼，别人

眼中的苦对我来说不算什么，谁不在努力呢。”那时，霜霜每天晚上11点半才睡，早上5点钟就起床。

“‘开夜车’挺累，得坐在被窝里，坐了一小时就腰酸脖子疼，换个姿势趴着，趴久了手肘肚子疼。夏天会苦

点，被窝太热，又不敢出来，怕值班老师发现。”

霜霜说，有时候也会很无助，因为不是每一次付出都有收获。“夜自习结束后，经常会留着泪回寝室，但我不会浪费第二天的时间，告诉自己可以更强。”

### 在爸爸的眼中，她只是闹了小脾气

这么一个坚强乐观的孩子，汪老师说，没想到她会做傻事。6月18日，当她再次见到霜霜时，她正躺在台州市中西医结合医院泽国院区的ICU病房里，“这孩子喝了敌敌畏。”

“好像霜霜和父亲吵架了，因为家里负担重，父亲让她别上学了，努力了这么久，

她感觉自己的世界坍塌了。”当霜霜清醒过来后，汪老师常常去医院看她。医药费负担重，汪老师和其他老师一起送去了4000元，帮他们解决难题。

6月26日，在医院见到霜霜时，她说，其实大家都误会了爸爸。“大学的学费以及其他各项开支都大，对爸爸来说负担太大。我的心里一直都很

纠结，我是那么想上大学，但又怕拖累爸爸。后来我和爸爸说，我不去读书了，爸爸不肯，我们吵了起来。”

“喝敌敌畏，其实我只是想吓吓爸爸。”霜霜有些不好意思。

“这孩子的心思我都懂，她从小到大都很懂事，这一次只是闹了小脾气。”老李说。

### 她想勤工俭学减轻爸爸的负担

老李说，他希望霜霜能够继续上大学，多学点东西多一条出路。

“这个暑假我想去勤工俭学，帮爸爸减轻负担。”霜霜说，“暑假工作在泽国自然是最好，晚上，我也能够帮忙照顾奶奶。”

在微信朋友圈，小记发出了关于霜霜的消息，这条微信很快被转发，有不少爱心企业和爱心商家都愿意给霜霜提供工作。

浙江启迪环保科技有限公司负责人愿意给霜霜提供一份文职工作，“我也是一位妈妈，这孩子的遭遇令人心疼。她可以来我们企业上班，我家还有两个孩子在读高中，有些课程霜霜可以教他们。当然，以后每一年的暑假霜霜都可以来我们这儿，公司就在泽国水仓工业区，霜霜上下班也方便一些。”

国信招标集团股份有限公司相关负责人童先生说，“我们其中一家公司就在城东街道九龙商业区，霜霜可以来担任文职工作。我们公司每一年都会拿出一部分资金来帮助贫困学生，我们愿意出资2000元的学费。”

太平街道钟楼路的一家珠宝店也邀请霜霜去他们店里担任营业员。“我们这儿是包吃住的。”老板娘王小燕说。

这么多的关心，霜霜给记者发来了短信，希望记者向他们说声谢谢。

## 箬横桥下村的梁姐103岁了，志愿者陪她一起过生日 除了生日蛋糕，还送上鼓风机和新衣服



志愿者们帮助阿婆换上新衣服。

本报讯（记者颜婷婷文/图）箬横镇桥下村的孤寡百岁老人梁姐身体硬朗，烧饭、洗衣服、整理房间，她全部都能够搞定，“就是得了白内障，眼睛有些看不清了。”箬横爱心联盟的志愿者们和她结对已经快三年了，常常会过来看她。7月1日（农历五月十六）是老太太103岁的寿日，志愿者们早早就商量好要陪她一起过。

“老太太很早就开始念叨‘五月十六’了，后来我们才

知道这是她的生日。我们都记得了，直到那天一大早看到志愿者们拎着大包小包过来。”梁姐的一个晚辈说，“反而志愿者们一直都记得老太太的生日，他们非常有心。”

梁姐用土灶烧饭，用的还是老式的风箱，拉风箱对她来说有些吃力，志愿者们给她换上了一个鼓风机。志愿者们还给老太太买了一套淡蓝色的新衣服，担心尺寸不合适，特意事先拿了她的一套旧衣服过去对照。志愿者们帮老太太换衣

服时，她有些不好意思，“年龄大了，瘦得只剩下皮包骨了，不好看。”志愿者们对老太太说，淡蓝色和她很配，整个人看上去精神多了。

志愿者们还带来了一个生日蛋糕，但经过一路的颠簸，蛋糕被压得有些变形了。点上蜡烛，大家为老太太唱起了生日歌。“这是我第一次过生日，有你们这么多人来看我，我高兴还来不及啊！”这个带着点缺陷的蛋糕在老太太的眼中依然美美的。

## 2014年度温岭市体育彩票公益金筹集情况和市本级体育彩票公益金使用情况的公告

2014年，在市委、市政府的正确领导下，经过体育部门和体育彩票销售机构的共同努力，我市体育彩票市场平稳健康发展，体育彩票销售形势良好，体育彩票公益金筹集使用工作进展顺利，为我市体育公益事业发展作出了应有贡献。2014年度，我市体育彩票公益金筹集情况和使用情况如下：

### 一、体育彩票公益金筹集情况

2014年，我市共销售体育彩票16293.98万元，全年共返还体育彩票公益金683.64万元。

### 二、体育彩票公益金使用情况

2014年，体育彩票公益金用于全市体育事业支出569.49万元，其中包括：1、群众体育支出210.84万元，其中包括城乡公共体育设施提升工

程80万元，第四届全国象棋国手赛48万元，市第四届老年人运动会25.3万元，第四届青少年阳光体育运动会20万元，全民健身月活动17.76万元，本级群众性活动9.8万元，非奥项目训练基地5.91万元；2、竞技体育支出246.83万元，包括各网点学校运动队专项训练经费150万元，竞技项目奖励经费63.19万元，引进运动员、教练员经费25.4万元，阳光后备人才基地建设7万元；3、国民体质监测20.54万元；4、体育场馆建设、维护40.32万元；5、第六次全国体育普查30万元；6、体育宣传20.96万元。

特此公告。

市体育局  
2015年6月30日

车祸使她变成植物人  
伤者家属和肇事方起纠纷  
律师建议：  
理赔前的医疗费  
可提起民事诉讼

本报记者 颜婷婷 实习生 梁干石

昨天上午，来自湖北襄阳的袁立新找到小虎队记者，希望我们能够帮帮她的妻姐徐三毛。

徐三毛在温岭打工多年，去年11月18日晚6点半左右，在大溪镇山村老交警队路段，她被一辆小轿车撞飞，至今仍躺在医院里，已拖欠医药费近10万元。

昨天上午10点左右，记者在市第一人民医院住院部见到了徐三毛。她的脑袋左右两边凸出，有不少积水，眼睛看不见了，和她说话也没有反应。喉咙里的痰堵得太难受，她哭了起来。

袁立新拿出了临床司法鉴定书：交通事故致重度颅脑外伤，损伤后遗症植物生存状态，构成交通事故一级伤残，日常生活完全不能自理。

家属：  
肇事方拖欠医药费，  
对病人不关心

徐三毛的丈夫在多年前就去世了，两个儿子外出打工，但目前都处于失联状态。在医院里，她只能靠妹妹徐桂兰照顾。看到姐姐躺在病床上没有知觉，每天只能从鼻饲管喂食，徐桂兰很心疼，“这样子太痛苦了。”

“我们妈妈已经80多岁了，知道姐姐被撞成植物人之后，身体状况一天比一天差，现在已经完全不能自理了。我把工作都辞了，半年多来，不停地往返于温岭和湖北，两头跑去照顾她们。路费、住宿费等各项开支都让人吃不消了。”徐桂兰说。

徐桂兰拿出了医药费清单，到6月30日为止已花去了21万多元。“11月19日至12月8日，肇事方拿出了抢救费118000元，之后就再也没有来医院看望过姐姐，这太说不过去了，至少应该关心一下。我的钱不多，每次只能在门诊开一些普通的消炎药拿回病房，姐姐基本上处于停药状态。”徐桂兰说她多次打电话给肇事者，但电话常常没人接。

肇事方：  
一直在关注病人情况，  
医药费负担太重

昨天中午，记者电话联系了肇事方小李。小李说，当事故发生的时候，她立即拨打了急救电话，缴纳了手术费用，一直守在手术室外面。患者出ICU病房，也是她办理的手续，她并没有逃避责任。

“家属指责我不支付医疗费用，其实是我的经济能力有限。支付118000元时，已经超过了我的能力范围，有不少钱都是向亲戚借的。我也不懂如何照顾病人，护工比我做得更好，每个月支付护工的工资就要5000元左右，远远高于我的工资，已经非常吃力。”小李说，尽管车子有保险，但徐三毛没有出院，案子没有了结，保险公司还不能理赔。

“我并没有不关心病人，到了医院，我有去问过医生，医生说她的病情目前稳定。门诊里留的是我的号码，每天都有两条关于病人情况的短信。7月1日我又汇去了2万元医药费。”小李说。

“发生这样的交通事故我们都不愿意。”小李说，但6月30日，徐三毛的家属不应该去她家打伤其父母，并砸了他们家的东西。

对此，徐桂兰解释，“我们去找小李时，当时她开车离开了，他们家的亲戚有好几个人围着我们，双方才发生了争执。

律师：  
前期医疗费用  
可以提起民事诉讼

记者了解到，车主一般都会购买第三方责任险，保额通常为50万元或者100万元。我市一家保险公司的工作人员表示，第三方理赔，保险公司通常不会提前垫付医疗费用，要等当事人出院后，凭医疗发票才能够办理理赔。

浙江红大律师事务所律师朱圣勇说，针对前期的医疗费用，伤者可以向肇事车辆所有者以及肇事车的投保公司提起民事诉讼。在这起事故中，根据交警的事故责任鉴定书车主承担全部责任，法院判决会支持伤者的诉讼请求，要求肇事者赔偿前期医疗费用，保险公司在其承保范围内承担赔付。至于后期的医疗费用以及护理费用，再另外提起诉讼。

方用 D19S433、D5S818、D21S11、D18  
D7S820、D16S539、CSF1P0、Penta  
Penta E、TH01、D12S391、D2S1338  
到1号检材所属人王明英与2号检材  
被检母亲能够提供给孩子必需的等位  
为99.99%。

### 五、鉴定意见

依据 DNA 分析结果，支持 1 号检  
人王丽林存在亲子关系。鉴定意见书

DNA 鉴定报告。